BACCALAUREAT GENERAL Série L Session 2006
Epreuve anticipée de MATHEMATIQUES ET INFORMATIQUE

La qualité de la rédaction, la clarté et la précigin des justifications entreront pour une part impotante
dans I'appréciation des copies

L'usage de la calculatrice est autorisé.

Exercice 1 (10 points)

Le 29 mai 2005, lors du réféerendum francais seolastitution européenne, un institut a analysé&déss a la

sortie des urnes dans une petite ville.

Dans cette ville 3 062 personnes sont inscritegesuistes électorales.

Parmi les personnes inscrites, on distingue lesstet les abstentionnistes.

Dans les suffrages des votants, on considere tes woOUI », les votes « NON » et les votes nulblanocs.

Dans I'ensemble de I'exercice, les pourcentagesnoistseront arrondis a 0,1%.

Partie A

1) Sur les 3 062 personnes inscrites, 1 048 se miv&le des abstentionnistes.
Le taux de participation au référendum correspandaurcentage des votants parmi I'ensemble destgsc
Déterminer ce taux de participation.

2) Lors du vote, 2 000 personnes ont déclaré avaé ¥aUI » ou « NON » au référendum. On considérera
gue leurs déclarations sont sincéres.
Leur répartition en pourcentage est donnée datableau suivant :

Répartition en pourcentage selon les classes d'ages
Age Oul NON

18-24 ans 7,1% 8,9%
25-34 ans 10,4% 12,7%
35-44 ans 11,0% 16,8%
45-59 ans 5,3% 8,7%
60-69 ans 6,3% 5,0%

70 ans et plus 4,4% 3,4%

Parmi ces 2 000 personnes :

a) Relever le pourcentage de personnes qui ont ndl@ir2 ans et qui ont voté « OUI ».
b) Déterminer le pourcentage de personnes ayant Ehiee 24 ans.

c) Déterminer le pourcentage de personnes ayani\votgl ».

d) Déterminer le nombre de personnes ayant voté «QUI

3) Compléter les effectifs sur I'arbre donné en felalhnexea rendre avec la copie
4) Parmi les inscrits, déterminer le pourcentageatsgmnes ayant voté « NON ».
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Partie B

Des informations du bureau de vote obtenues le@2605, l'institut a retenu de plus les résulpaésentées
dans le tableau ci-dessous

TABLEAU (fréquences en lignes).

Répartition des inscrits, en pourcentage, selon letasses d'ageg
Age Votants Abstentionnistes Total
18-24 ans 100%
25-34 ans 55,0% 45,0% 100%
35-44 ans 68,0% 32,0% 100%
45-59 ans 77,3% 22,7% 100%
60-69 ans 89,8% 10,2% 100%
70 ans et plus 70,0% 30,0% 100%

Les résultats sont donnés en pourcentage des pessorscrites dans chaque classe d'age.

1) Parmi les 550 personnes inscrites et agées de24&ns, il y a 229 abstentionnistes.
Quel est le taux d'abstention dans cette tranéuye @

2) Dans le tableau ci-dessus, que signifie le nomiBrad% situé a l'intersection de la ligne des 4459 et
de la colonne des votants ?

3) Parmi l'ensemble des personnes agées de 25rés 3378 sont abstentionnistes.
Combien y a-t-il de personnes de cette tranches ditggrites dans ce bureau de vote ?
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ANNEXE a rendre agrafée avec la copie

Exercice 1

Arbre (effectifs)
Personnes ayant votéQuUl »

LES VOTANTS Personnes ayant votédNON
»
/ ................... 1110

................... Personnes ayant voté blanc ou
ayant un vote nul

LES ABSTENTIONNISTES
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